

سوال نمبر 1

نبی کریم ﷺ بطور پیغمبر من عبدہ حاضر کے ہیں  
الاقصویٰ تھا اگر اسے مخالف نہ سمجھتے؟

تغالیف

”وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا حِنَّةً لِّلْعَالَمِينَ“

”تو تم تک آج کو ہوتا جیسا اقل کے لیے  
رحمت بنا کر بھیجا گیا ہے“

جس طرح آیت تھی سیاست پر دوسرے پہلو ہیں انہیں  
ٹھکانا کرنا اس کی مثال تاریخ میں ملتی ہے۔ اللہ تعالیٰ  
قرآن میں آیتیں بھیجے ہیں کہ آیت کو ہونا جیسا اقل  
کے لیے رحمت بنا کر گواہ کیا ہے۔ اذ آیت کے  
لیے نہ تھا کہ وہ استعمال کیا ہے۔ آیت سے قبل عدویہ  
کی سیاست میں ادا یعنی اس وقت بھی جس کی صورتوں  
دولت کا اندھا، انشادہ جو کہ ہے، وہی وہ آیت  
کے اعلیٰ کا کہہ سیاست جیسی سماجی طریقہ  
ہوا آیت نے کسی جیسی طریقہ جس کی صورت میں  
کاہنیاں تھیں۔ ان غزوات کی تعداد 27 ہے اور  
اس میں 158 جنگیں ہوئی ہیں۔ آیت کے بعد ایک بیت  
ہی مختصر تعداد ہے، آیت کے بعد ہی اس کی  
غزوات ہیں کہ رسول کی تعلیمات پر عمل کرنے  
اندھا غزوات میں سب سے اقل کیوں کہ ان کا سامنا ہی

رسول کی ایفادات سے طمانی یا بعضی سنا کر حل کیا جا سکتا ہے  
2- دور حاضر میں اصل کی الجھت ہے

دور حاضر میں اس امر کی ضرورت ہے کہ رسول کی  
ایفادات پر اصل قارئین کے لئے اس وقت دنیا میں  
جو انتشار اور لاعلمی ہے اسے اسٹون رسول سے  
حل کرنا چاہئے۔ حقائق میدان میں لڑنی کی ہے  
ماوجود بھی ذہنی ہے سکونی کا منگنا ہے۔ اور لڑنے کے  
میدان میں سبقت کے لئے کسے کسے دوسرے لوگوں کے  
لحاظ انتظار اضفادات کا اور کچھ اور تالیف جس سے  
علاشہ میں اصل کی افادہ ہو گیا ہے۔ اور دنیا میں  
وقت جنگ کے زمانے پر کھڑی ہے

3- علاج سب سے بہتر ہے  
(3) رسول کے اقدامات میں

آپ نے عسراہ مستقیم اصل سے لیتے  
کو فرادہ کیا۔ اور کسی بھی مشہور کے منتہی و خساد  
انتشار کو اندھیرا فرادہ کیا۔ آپ نے اصل کو قائم کرنے  
کے لیے لڑنے کو سنبھالی۔ جس سے راست  
کو اصل و ممکن کا گہرا اور کھنڈا جا کے

3:1 مکہ میں افادات / درجائیت

① آپ سے پورا میں انبیاء کی

(2) ظالم کو سزا دینا ہے مگر اس کے فروغ کے لیے

حاجت ہے

(3) عاصمہ طائف میں آئی تھی کہ اس نے اپنے مشکل برداشت کی

بے خبر کھانے پھرنے بھی دشمنوں کو دیا ہے

(4) سعیب بنی طالب کے صوفیوں نے اس میں سال گزار

ہیں محسوس کیا ہے پھر بھی اسے سزا دینا ہے

(3.2) مدینہ میں اقدامات اور انتقاد

① آپ نے اس خبر سے اس کے بعد کہ

ایک انتقاد سن لیا اور ان میں اہل حق کی ایسی خطبات  
کا اثر ہوئی جس کی مثال میں ملتی

② میں اور میں اور میں میں آپ نے

شرائط میں گراہی لیا اور ایسا کو جھگڑے  
اور انتقاد سے محفوظ رکھا

4.1 آپ کے قیام کے لیے اقدامات

اسلامی ریاست کے قیام کے بعد

4.1 توجیہ ذریعہ اس کا قیام

آپ نے تو جیہ کیا اس میں آقا نے

کہا آغا کیا آپ نے خدایا اور انیت کو آقا کر لیا اور

تو جیہ کی اہمیت کو بیان کیا تاکہ غیر خدا اور فرقہ

جو انتہا کی اوج تک پہنچے اور اس میں جہت سے فتنہ کیا جا سکے

قُلْ هُوَ اللَّهُ أَحَدٌ اللَّهُ الْقَدِيمُ، كَلِمَةُ لِلَّهِ

وَكَلِمَةُ يَوْمٌ وَكَلِمَةٌ يَكُنْ لَهُ كَعْدُ الْخَلْدِ

اللائق ہے۔ اس کا اسی شریک نہیں۔ نہ وہ کسی کی  
اور نہ ہی اور نہ اس کی کوئی اور لائق ہے۔ اس کا اسی

امیر بنی ہند

۹. دور جاغیر

آج کے دور میں صرف الیہ معاشرہ کی باتیں  
ہیں۔ فاکٹریوں میں کہ انکان امن پر مشتمل  
تھے اور وہ دوسروں کو بھی امن کی دعوت دیتے  
اور بڑے کاموں سے روکنے میں کامیاب  
ہو گئے۔ آج کے امن کے دنیا کا ذرا بڑا ہی  
سے لیتا آج کے دور میں، بحیرہ اور کھنڈا  
کو خطوں تک۔ جس کا مقصد ان زمینوں میں  
آج کے دور میں، مسلمانوں کو زمین اور معاشرہ کی  
نہیں دلائی ہے۔ کہ الیہ معاشرہ کی تشکیل دے  
سے متعلقہ نہیں ہے۔ لیکن اس کا اثر ہے میں داخل ہو۔  
(5) خاندان کی اصلاح کے ذریعے امن

آج کے امن کے لیے جو راستہ اختیار کیا اس  
میں سب سے پہلے افرادی اصلاح کی اس کے بعد  
والدین و رشتہ داروں کے حقوق و الفتن کو لے کر  
خاندان کی اصلاح، بھی آئی ہے۔ ایک حکومت نے  
دوسری حکومت پر حقوق، ایک حکومت نے  
دوسری کو، اسی لیے آج کے دور میں  
والدین و رشتہ داروں کے حقوق کو لے کر  
ہوا۔ ان کے حقوق و الفتن لیا، زمانہ جاہلیت  
میں ان پر سب سے پہلے خاندان پر مشتمل

جب بیٹی پیدا ہوئی ان کے منہ میرا ہوا ہے  
غصے سے اوروں منہ تھما لے پھرتے  
اور سوخت کر اس کو زندہ کرنا جائے یہ  
زمن دگر کر دیا جائے خبر والا بہت  
عظا فیما بین ہے

آپ نے صورت کا جائزہ لیں حقوق شفیع کیا  
کہ اس کے علاوہ اگر اس کے کسی قریبی کا قتل  
ہو جائے تو عدوت کو حقا دیا جائے شہر کو ہمارا  
کر دے یا اس کے بہت جفا لے۔ اور عورت  
کے قتل پر جس شخص نے اس کو قتل کیا اس  
قتل کرنے کا قاتل بنا یا

4.2 رسول نے ارشاد فرمایا .

”جس شخص نے بیٹی کی پرورش کی اور اسے  
بہر بیٹوں اور فوجیت نہ دی وہ ہیں  
جنت ہیں اس طرح سوکے درختوں  
کے انشا سے بتایا ہے

### (5) ماحول کی نگرانی

آپ نے ماحول کی نگرانی کی ہے یہ بھی  
اقدامات کیے۔ حالانکہ اولیٰ اولیٰ کے  
حقوق کا عین کیا

دیہاتی کا نالی نہ کرو حتیٰ کہ ٹیم بنے  
پوٹے دیئے گئے یہ سب کچھ ہے



1 آج میں نے الصالحی حقوق کا لکھیں کہ کیا ہے  
اسن اقاؤم ہو سکے معاشرے میں اللشٹار اور حساد  
اسی صورت پیدا ہوتی ہے جب غریبوں کو ان  
حقوق اہلے اور ان کو اپنے حقوق کہیں  
اسیروں کے ساتھ بیگا کرنی پڑے

بے سودہ النساء  
جو دولت مال بارت جوڑ جائے اس میں  
مرد کا بھی حصہ ہے اور عورت کا بھی  
وہ غلاموں کے حقوق

آج میں نے غلاموں کو آزاد کروانے لیکھا ہے  
کا کفلاہ آدہ تک اہل قرار دیا آج میں نے اپنے  
علا زمین حالتہ کو نہ صرف آزاد کیا بلکہ اسکا  
بھائی بنا لیا اور اسکی بھوکھی زادین کا رکھا بھی  
اس کے ساتھ کر دیا آج کے عاز ذکر دہ قانون  
میں امراء اور دعایا لبر الرکھے دعا حکم الایسے  
سدا ل کہہ سکتی ہے فلما لکیر اسے تک کہ سکتی ہوتی  
اور اس کے خلاف موافقت ہوا جا سکتی تھی جسکی  
کھی نقوی کے دوسرے علی عدو کے لبر الفل ہوا  
سکتا تھا اور اسے تمام مسلمہ الہل کو اس کا حکم مانف

کھتے  
دوسری غزنی کو کسی بھی لبر طاک کو سیاہ لبرولی  
فوقیت حاصل ہیں ناسوا کے نقوی کے  
لا غفور و کریم

اگر دل میں بعض اور لالچ کا جذبہ آجائے گا تو  
اس سے اصل کا امتیاز ممکن نہیں اس لیے ضرورت اس  
امر کی ہے عفو و درگزر سے ظاہر کیا جائے

### ارشاد باری تعالیٰ

وہ اپنی نیکی کا پتلا کر کے عفو و درگزر سے ظاہر کیا  
اور جاہلی سے نثار و تندی کی جیسے ہے

### (8) مساوات کے ذریعے اصل

مساوات کے ذریعے اصل کا امتیاز کتنا آگے نہ  
برائے کہ حقوق ایک جائے اور مساوات کا  
ہذا یہ پیدا کیا جائے جب میں ایک اور  
میں تاریخ میں ملتی ہے تاکہ مسائل دوسرے  
کے لیے بھی وہی انصاف اور تندرستی کے ہو  
وہ اپنے لیے کرتے ہیں

عفو و درگزر سے بہتر وہ ہے جو اپنے اہل و عیال کے  
لیے بہتر ہوگا

### (9) عدل و انصاف کے ذریعے اصل

عدل و انصاف سے مراد کتنا انصاف کو اس کے  
حقوق کے ساتھ ملنے کی حق تلفی نہ ہو، امیر  
عزیز کتنا برابر ہو، اور دوسرا غلطی کی منتظر  
کا ہے وہ اپنی سزا عیب کو ملے اور وہ



یہی سب سے اہم سوال ہے کہ کیا حکومت امریکہ کو بھی کوئی بھی  
قانون سے بالاتر نہیں ہے۔

### رسول کا ارشاد

وہ اگر میری بلی بھی فاطمہ بھی چوری کرنی تو میں  
اس سے بھی ہاتھ کاٹ دیتا ہے

دور حاضر میں اسی امر کی ضرورت ہے تمام ممالک  
کو سربلبرکھا جائے تاکہ حکومتی امراء اہلکاروں سے  
بالترتیب ہو۔

### (۱۵) اخوت کے ذریعے

آج کے دور میں اس امر کی ضرورت ہے کہ  
تمام ممالک کو اس کے سربلبرکھا دیا جائے  
تاکہ بد امنی سے بچا جاسکے۔ تمام انسان کو اللہ نے  
سربلبرکھا ہی دیا ہے۔ لیکن ان کو اہل بیخ میں  
بلت لینے سے مسائل پیدا ہوتے ہیں۔

وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا

وہ اللہ کی رسی کو مفسوطی سے بکڑے کر لو اور  
تفرقہ نہ پالو۔

تمام انسان فدا کا شریک ہے۔ تمام کو سربلبرکھا  
م شامل ہے۔

إِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ إِخْوَةٌ

تمام مسلمان آپس میں بھائی ہیں۔

## (11) فریفت خلق کے ذریعے

ابتداء و عساکرات کے جذبے سے بدامنی  
کو ختم کیا اور اس کا نفاذ جیسا کہ رسول کا ارشاد

تہ نیکہی اور تقویٰ پس ایک دوسرے کے ساتھ  
لغاؤں کو

## (12) غزوات کے ذریعے اہل

آج کے مشے بھی غزوات لڑے اور  
کا مقصد امن کا امتیاز تھا۔ کوئی بھی جنگ بد لایا  
انسانی جان کو نقصان پہنچانے کے لیے نہیں آئی  
جنگ سے پہلے ہم کسالوں سے یہ جنگ لڑ رہے تھے  
تھے۔ آج کے 8 جنگیں لڑی ہیں جس میں  
1058 لوگ جاں بحق ہوئے۔ جو کہ ایک بہت بڑا  
نقرا ہے۔

## 13- تنقیدی تجزیہ

آج کے دور میں ہیں اللہ کی وحی سے  
ساری دنیا کا مکمل اتحاد ہو گیا ہے جس  
کی مثال نہیں غزوات کی مسودت میں ملتی ہے  
جس کا لہجہ اور لہجہ ایسی اور لہجہ ایسی  
اور غزوات کا خطہ ہمہ تن اللہ کی ہے

